

# НАШЕЙ МИЛИЦИИ-50 ЛЕТ

Выражением всенародного признания больших заслуг советской милиции стал 21 ноября праздник в Кремлевском Дворце Съездов. Здесь состоялось торжественное собрание, посвященное 50-летию советской милиции.

В президиуме — тепло встреченные собравшимися руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Бурной овацией было встречено зачитанное секретарем ЦК КПСС И. В. Капитоновым приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР работникам советской милиции.

Советская милиция, говорится в приветствии, является подлинно народным органом нашего государства. Она служит народу и опирается на помощь и поддержку всех советских людей. Работники милиции должны и впредь бдительно стоять на страже социалистической законности и правопорядка, неустанно расширять и укреплять связь с общественными организациями, активно использовать в борьбе с правонарушениями авторитет и влияние коллективов трудящихся.

С докладом, посвященным славному юбилею, выступил министр охраны общественного порядка СССР генерал-полковник Н. А. Щекотов. ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Нижнеильмского  
районного комитета  
КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся  
Иркутской области.

# МАСКА коммунизма

Год издания 33-й № 140 (2853)

ЧЕТВЕРГ, 23 ноября 1967 г. Цена 2 коп.

## II ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОММУНИСТОВ ГОКА

# ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ РАЗВИТИЯ КОРШУНОВСКОГО КОМБИНАТА — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА КОММУНИСТОВ



Как сообщалось в нашей газете, 18 ноября 1967 г. состоялась II конференция партийной организации Коршуновского комбината. В отчетном докладе парткома ГОКа, с которым выступил секретарь партийного комитета Б. А. Гетманский, в выступлениях делегатов и в принятом на конференции постановлении особое внимание уделено наращиванию мощностей ГОКа, увеличению выработки и отгрузки железорудного концентрата потребителям.

Охарактеризовав международную и внутреннюю обстановку в стране, секретарь парткома тов. Б. А. Гетманский подчеркнул, что напряженность международной обстановки, задачи по строительству коммунизма в нашей стране, необходимость ускоренного развития в текущей пятилетке черной металлургии, а значит, и горнодобывающей промышленности,

обеспечить высокие темпы развития Коршуновского горнообогатительного комбината в текущей пятилетке — главная задача коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся ГОКа — такова суть, основной смысл решения делегатов партконференции комбината.

Ниже публикуем краткое изложение доклада и некоторых выступлений делегатов на II партийной конференции ГОКа.

## ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

О тчетный период для коллектива нашего комбината, — продолжает докладчик, — явился новым этапом в освоении производственных мощностей, увеличении производства концентрата, улучшении экономики предприятия.

Вместе со всеми трудящимися страны коллектив комбината включился в социалистическое соревнование по достойной встрече 50-летия Советской власти и успешно выполнил свои обязательства. План 10 месяцев по производству концентрата выполнен на 103,1 процента. При плане 2 миллиона 470 тысяч тонн произведено 2 миллиона 546,8 тысяч тонн концентрата. Сверх плана получено 76,8 тысяч тонн — на 66 процентов больше, чем за этот же период прошлого года. За это время добыто руды 6 миллионов 295 тысяч тонн — на 72 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Вывезено в отвалы 5 миллионов 188 тысяч кубометров вскрыши. Баловая продукция возросла на 71 процент и составила 16472 тысячи рублей, а в новых ценах — 22236 тысяч рублей. Производительность труда возросла на 42 процента. Увеличилась средняя зарплата трудающихя.

Снижена себестоимость одной тонны концентрата на 2 рубля 65 копеек. План же по отгрузке концентрата потребителям выполнен только на 90 процентов. По вине управления Восточно-Сибирской железной дороги мы недогрузили металлическим предприятиям 268 тысяч тонн концентрата. На различных напольных складах Коршуниха скопилось 300 тысяч тонн.

Большая работа проделана обогатителями по улучшению качества выпускаемого концентрата. Так, при плане содержания железа в концентрате 61,8 процента получен концентрат с содержанием железа 62 процента — выше плана на 0,2 процента.

Приведенные технико-экономические показатели производственной деятельности говорят о том,

что освоение введенных мощностей коллективом комбината производится в темпах, превышающих нормативы. Уже в этом году по производству концентрата и объему переработки горной массы комбинат вышел в число крупнейших предприятий страны.

Быстрые темпы освоения мощностей оказались возможными благодаря тому, что на комбинате трудится большая группа рабочих и инженерно-технических работников, накопивших производственный опыт на передовых горнодобывающих предприятиях страны,ложивших весь свой опыт и знания в новое предприятие, не жалевших сил для решения сложных производственных задач. Среди них немало коммунистов, работающих на самых различных участках работы и значительно перевыполняющих свои производственные задания.

Вместе с освоением новой техники — экскаваторов, бур станков, электровозов, дробилок, мельниц, сепараторов — на комбинате проводится большая работа по внедрению новейшей технологии — экскаваторов ЭКГ-8 и электровозов ЕЛ-10, осуществляется работа по механизации вспомогательных работ. Повышается уровень механизации путевых работ. Переход на централизованное управление железнодорожными стрелочными переводами позволил увеличить пропускную способность железнодорожных путей на 20 процентов и высвободить 50 человек стрелочников. Экономический эффект этого мероприятия составил 65 тысяч рублей. Внедрение радиосвязи с машинистами экскаваторов дало возможность увеличить производительность оборудования по добыче руды на 5 процентов и получить экономический эффект 186 тысяч рублей.

Проведена большая работа по совершенствованию управления производством. В результате внедрения более рациональной структуры управления только в 1967 году освобождено на другие работы 102 инженерно-технических

работников и служащих. Это дало возможность сэкономить 155 тысяч рублей.

На комбинате осуществляются мероприятия по совершенствованию применяемого оборудования и технологии ряда производственных процессов. Проведена модернизация электрической схемы на пяти экскаваторах ЭКГ-8. На обогатительной фабрике внедряется новая технология обезвоживания концентрата на дисковых вакуум-фильтрах.

Проводится большая работа по разработке и внедрению планов научной организации труда. В течение года разработано 17 планов НОТ, 5 находится в стадии доработки. Разработанные планы НОТ охватывают 150 рабочих мест, с количеством работающих на них более 800 человек. Из 160 мероприятий, направленных на совершенствование технологических процессов, улучшение организации труда на рабочих местах, техники безопасности и условий работы, внедрено более 100, остальные в стадии внедрения.

По предварительным расчетам условно-годовая экономическая эффективность от разработанных планов составила более 1500 тысяч рублей при затратах 320 тысяч рублей. Наиболее эффективные планы разработаны карьером, фабрикой. Недостаточное внимание проведению этой работы уделяется со стороны руководства бульдозерно-кранового цеха и ремонтно-электромеханического. В этих цехах планы разрабатываются с нарушением сроков и по содержанию они низкого качества.

На комбинате уделяется большое внимание вопросам автоматизации производства. На 1968 год намечен конкретный план автоматизации отдельных процессов на обогатительной фабрике, в цехе ТВК, цехе сетей и подстанций. Выполнение намеченных мероприятий позволит вплотную приблизить предприятия к ряду комплексно-механизированных.

Наряду с большой работой, проведенной как партийной организацией, так и всем коллективом комбината, мы имеем серьезнейшие ошибки, упущения, недостатки в работе как цехов, так и комбината в целом.

Крайне медленно идет освоение

государству ущерба.

На сегодня в карьере и железнодорожном цехе имеется все, чтобы вообще не иметь случаев аварий с машинами и механизмами.

По взрывным работам необходимо и в дальнейшем вести кропотливую работу по усовершенствованию буро-взрывных работ.

Обогатительная фабрика из-за аварийного состояния простояла 575 часов. Только из-за аварий на конвейерах № 1 и № 10 комбинат простоял 144 часа и потерял 60 тысяч тонн концентрата.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС, рассмотревший вопрос улучшения управления промышленностью, совершенствования планирования и усиления экономического стимулирования промышленного производства, играет важное значение в создании материально-технической базы коммунизма, повышении благосостояния трудящихся нашей страны.

Подготовительные работы к переходу на новые условия работы начались в нашем коллективе более года назад с ознакомления с работой Норильского горнодобывающего комбината, перешедшего уже на новую систему.

В октябре прошлого года была создана комиссия во главе с директором по подготовке комбината к переходу на новую систему. Придавая большое значение подготовке к переходу на новые условия работы, первая партийная конференция избрала партийную комиссию по контролю за подготовкой нашего предприятия к этому переходу. Эти обе комиссии проводят свою работу в контакте. Партийный комитет за отчетный период пять раз заслушивал на своих заседаниях вопросы подготовки комбината к переходу на новые условия работы. На партийных собраниях и бюро также рассматривались вопросы с аналогичными повестками дня.

За прошедший период произведен тщательный анализ производственно-хозяйственной деятельности комбината и цехов за 1966 год с целью выявления резервов по созданию условий, позволяющих обеспечить повышение темпов роста производительности труда, развитие производства и (Продолжение на 2 стр.)

# ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ КОМБИНАТА — ГЛАВНАЯ

(Продолжение. Начало на 1 стр.)  
снижение себестоимости продукции и видов работ. На основании проведенного анализа составлен план организационно-технических мероприятий, обеспечивающих безусловное выполнение плана 1967 года.

Проведена большая работа по внедрению хозрасчета по участкам, цехам и бригадам. В целях обеспечения более экономного расходования материалов при соответствующей материальной заинтересованности, в порядке эксперимента, в конце 1966 года бригада экскаватора № 15, возглавляемая коммунистом тов. В. А. Рябиченко, была переведена на хозрасчет. С апреля 1967 года на хозрасчет переведены все бригады горного участка № 2, а с июля — бригады экскаваторов участка № 1 и отвального. С октября переведены все бригады буровых станков и тепловозов. Эти бригады имеют возможность получать дополнительные (не выше максимального размера) премии, установленные за выполнение и перевыполнение плана, получать поощрительные вознаграждения в размере 30 процентов от суммы сконченных материалов.

Для того, чтобы безболезненно перейти на новые условия работы, нам необходимо реализовать излишние и ненужные материальные ценности, улучшить экономическую учебу, осуществить более рациональную расстановку трудящихся по цехам и участкам. Руководству цехов и партийным организациям необходимо больше обратить внимания на работу общественных бюро нормирования и экономического анализа, способствующих вовлечению более широких масс к управлению производством, к изысканию дополнительных возможностей по улучшению работы предприятия.

Большую помощь в подготовке комбината к переходу на новые условия работы могла бы оказать комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью администрации, но М. М. Ритт, возглавляющий эту комиссию, не проявлял инициативы в этом деле. Новому составу парткома и вновь избранной комиссии необходимо усилить эту работу.

Подробно остановившись на вопросах соблюдения правил по

технике безопасности и созданию нормальных условий труда, докладчик подчеркнул, что парткому, рудному и руководителю комбината и цехов необходимо продолжить внедрение единой системы работы по технике безопасности и охраны труда, принятой по предприятиям министерства черной металлургии, провести техническое обследование установленного оборудования и выявить все отступления от норм и правил по технике безопасности, выявить особо опасные очаги травматизма и принять меры к их устранению.

**К**оршуновский ГОК — не только действующее предприятие, он продолжает наращивать свою мощность, строительство которых ведется Коршуновстром и СМП-289 со своими субподрядными организациями.

План строительно-монтажных работ за 10 месяцев текущего года выполнен на 98 процентов, в том числе по промстроительству — на 95, по жилищно-гражданскому строительству — на 120 процентов. Введены в строй больничный комплекс, молокозавод, хлебозавод, общежитие на 400 мест, освоены 500 тысяч рублей на благоустройство. Это в какой-то степени способствует улучшению культурно-бытового обслуживания населения. Строительство промобъектов и жилья в значительной мере сдерживается отсутствием сборного железобетона и кирпича. План по вводу жилья (недовыполненный в 1966 году) в объеме 7000 квадратных метров будет обеспечен.

Задел по жилищному строительству в настоящее время позволяет вводить в 1968 и 1969 годах по 18—20 тысяч квадратных метров жилья и тем самым разградить создавшуюся обстановку с квартирами.

Неудовлетворительно в городе ведется строительство детских учреждений и магазинов. Это отрицательно сказывается на улучшении быта наших трудящихся. По нашей вине из-за несвоевременного обеспечения строителей техдокументацией затягивается начало строительства базы ОРСа и ряда других промышленных объектов. Из-за того, что Министерство связи не выделило средства и оборудование, ввод телевидения в школу с аудиокомпьютером на

ния в Железногорске перенесен на 1968 год.

Перед коммунистами, всем коллективом комбината стоит задача не только обеспечить выполнение программы текущего года по всем показателям, но и подготовить комбинат к более высоким объемам производства в последующие годы. В 1968 году мы должны добить 10 миллионов 690 тысяч тонн руды, вывезти в отвалы семь миллионов 500 тысяч кубометров породной массы вскрыши и произвести четыре миллиона 100 тысяч тонн концентратов.

Эти объемы могут быть выполнены при устранении целого ряда причин, сдерживающих развитие комбината. Серьезным препятствием в этом деле является близость электрифицированной дороги МЛС от горных работ. Это сдерживает развитие керпера, особенно его нижних горизонтов. На горе № 2, например, из-за ограничений сдерживаются буровзрывные работы. Освоение проектной мощности комбината также тормозится крайне медленным ведением реконструкции обогатительной фабрики. В этом повинны не только строители, но и в первую очередь мы.

Руководство комбината, особенно отдел капитального строительства, руководство фабрики и партком смирились с тем, что вместо окончания работ по реконструкции фабрики сейчас мы вряд ли сможем закончить эту работу к середине следующего года. Проектные организации до сих пор не дали окончательного решения по этой реконструкции.

Все это ведет к тому, что мы можем сорвать выполнение государственного плана, как этого, так и 1968 года.

До настоящего времени не решен вопрос промышленного водоснабжения фабрики и размещения «хвостов», что также ставит под угрозу не только выполнение плана 1968 года, но и существование обогатительной фабрики.

В крайне тяжелое положение ставит комбинат коллектив СМП-289, ведущий работы по развитию Породной стороны и по станции Рудная. Видимо, назрела необходимость воздействовать на управление «Ангарстрой» через

представительство в Ачинске, чтобы

форсировать работы по объектам ГОКа.

В середине этого года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление, в котором намечены мероприятия по обеспечению высоких темпов развития черной металлургии в текущей пятилетке.

Этим постановлением предусматривается ввод новых мощностей и то, что нашему комбинату на три миллиона тонн сырой руды в 1969 году. Сжатые сроки, определенные партней и правительством по вводу дополнительной мощности на нашем комбинате, требуют больших усилий от строителей и эксплуатационников. Мы обязаны в кратчайший срок обеспечить строителей рабочими чертежами (хотя до сих пор еще нет проектного задания) с тем, чтобы строители в 1968 году могли приступить к заделу по новой промплощадке и объектам для расширения фабрики. В предстоящем году нам необходимо заканчивать и все необходимое для этого оборудование. Эти вопросы следуют решать немедленно, чтобы не допустить срыва ввода новых мощностей комбината.

Кроме заделов по объектам расширения комбината, мы должны направить усилия строителей Коршуновстра на проходку железнодорожного и гидротехнического тоннелей, а СМП-289 — на окончание работ по ст. Породная и вынос участка линии Тайшет-Лена с рудного тела карьера.

Партийная организация комбината, — говорит далее докладчик, — за отчетный период с 1 ноября 1966 года по настоящее время окрепла и количественно выросла. За этот период принято в кандидаты 31 и в члены КПСС 24 человека, пришло на комбинат 73 и выбыло 79 коммунистов. По состоянию на 15 ноября в партийной организации комбината состоит на учете 509 членов партии и 31 кандидат в члены КПСС.

Большинство (80 процентов) членов партии в нашей организации — рабочие. Две трети коммунистов имеют среднее, среднетехническое и высшее образование. Увеличилось число коммунистов, обучающихся в техникумах и ВУЗах.

У нас 16 цеховым партийным организациям предоставлены права первичных организаций. В карьере, на фабрике и в железнодорожном цехе созданы 16 цеховых партийных организаций без прав первичных организаций. Кроме того, в партийных организациях комбината создано 19 партийных групп.

В отчетном периоде для секретарей первичных партийных организаций один раз в месяц, а для секретарей цеховых парторганизаций и партгруппировок один раз в квартале проводились семинары и совещания на различные темы организационно-партийной, партийно-политической и производственной работы. Кроме того, все секретари партийных организаций присутствовали на семинарах и совещаниях, проводимых РК КПСС. 10 секретарей в апреле побывали на четырехдневном областном семинаре секретарей партийных организаций горнорудной промышленности в г. Иркутске.

После проведения первой партийной конференции комбината парткомом разработан план реализации критических замечаний, поставленных на конференции и на отчетно-выборных собраниях. Этот план явился программой парткома и первичных партийных организаций в отчетном периоде.

Учитывая особенности работы партийной организации комбината в период формирования коллектива, пуска комбината на полную мощность и освоения введенных мощностей, подготовки предприятия к переходу на новые условия работы, были выбраны основные направления в работе парткома и высказаны рекомендации парторганизациям по проведению внутрипартийной и идеологической работы.

Как правило, партком, партийные организации придерживаются этих рекомендаций в своей повседневной работе. Это подтвердили и прошедшие отчетно-выборные

## ГОРНЯКИ

Восходит солнце над горами.  
В карьерах гаснут огоньки.  
Давно знакомыми тропами  
Идут на смену горняки

Они идут, шумят плащами.  
Мне этот шум уже знаком,  
Его сравню я лишь  
с ветвями

И теплым майским  
ветерком.

А вот рабочий день в разгаре:  
Грохочут штангами станки,  
И, создавая запах гари,  
Вонзает ковш в забой клыки.

Царит на руднике  
движенье,

Гудки, колесный перестук.  
И это все на удивление —  
Дела рабочих крепких рук.

А. КАЛИНИЧЕНКО,  
машинист экскаватора карьера.

## УЧЕБА МОЛОДЕЖИ — ДЕЛО ПАРТИЙНОЕ

(Из выступления слесаря по ремонту оборудования карьера А. М. Кузнецова)

В этом учебном году в школу рабочей молодежи записалось у нас 189 человек. Началась вторая четверть, а посещаемость учащихся все хуже и хуже. В иные дни за партами сидят не более половины учащихся.

Предлагаю партийному бюро в ближайшее время провести в школе



собрание, поговорить об успеваемости, посещении занятий.

## БЫТ — ЭТО ТОЖЕ ВАЖНО

шую работу по подготовке предприятия к работе в новых условиях. Это, конечно, важно и нужно. Но ни в коем случае нельзя забывать и о налаживании быта трудящихся. Мы сейчас боремся за уплотнение рабочего дня. А этому мешает плохая работа столовой. Открывается она поздно, в обед рабочие не успевают вовремя покушать.

Часто от рабочих слышны жалобы на плохое качество спецодежды. Она не выдерживает срока эксплуатации, да и выдается нерегулярно. Это тоже вопрос, требующий внимания партийной организации.

## ЧТОБЫ ЛЕКЦИИ НЕ СРЫВАЛИСЬ

(Из выступления старшего инженера техотдела Ж. Л. Тютюнника)

В своем выступлении мне хочется коснуться трех вопросов, имеющих непосредственное отношение к деятельности партийного комитета. Первое — это изобретательская и рационализаторская работа. Часто можно слышать от рабочих жалобы на то, что рационализаторские предложения подолгу не рассматриваются. Это случается потому, что цеховые организации БРИЗа работают недовлетворительно, не торопятся рассматривать предложения рационализаторов, с опозданием и очень небрежно оформляют документы. Хочется предложить партийному комитету — обязать цеховые парторганизации периодически заслушивать на собраниях и заседаниях бюро состояние рационализаторской работы. Партийный контроль в значительной степени поможет наладить работу.

Второй вопрос — лекционная пропаганда. От практики проведения лекций по цехам в рабочее время, как часто случается в настоящее время, нам необходимо решительно отказаться. Поэтому наша организация общества «Знание» планирует лекции в обеденные перерывы, перед началом и после окончания смены. Но беда в том, что руководители цехов и участков не хотят заниматься организацией лекций, не собираются на них людей. И только за последнее время было несколько случаев, когда в цех приходили лекторы, а людей не было, и лекции срывались. Хотелось бы, чтобы партийный комитет, цеховые парторганизации уделили этому важному делу больше внимания.

И, наконец, последнее. Учебно-консультационный пункт, работающий в Железногорске, оказывает большую помощь студентам-заочникам. Но условия, в которых приходится заниматься студентам и преподавателям УКП, очень плохие. Помещения не оборудованы, наглядных пособий почти нет, мебели — и той не хватает.

Думается, что администрация и партком могут оказать помощь в этом вопросе.

(Из выступления машиниста крана обогатительной фабрики В. Г. Рябец)

Партийный комитет и администрация комбината проводят боль-

# РАЗВИТИЯ КОРШУНОВСКОГО ЗАДАЧА КОММУНИСТОВ

партийные собрания в цехах. К сожалению, секретари партийных организаций цеха КИП и автоматики (секретарь А. И. Проничкин), подсобного хозяйства (И. Е. Березовский), ГЖКК (Н. И. Ерохина), ремонтно-электромеханического цеха (В. Н. Егорлаев) нерегулярно составляли даже планы работы. В настоящее время эти ошибки исправляются.

**С**облюдая ленинские принципы колlettivnogo руководства и нормы партийной жизни, партийный комитет за истекший период регулярно проводил заседания парткома, обсуждал на них важнейшие вопросы деятельности нашей партийной организации в свете решений XXII съезда партии, Пленумов Центрального Комитета КПСС, постановлений областного и районного комитетов партии и партийной конференции комбината.

За отчетный период проведены 30 заседаний парткома, на которых рассмотрено 126 различных вопросов партийно-организационной, идеологической и производственной деятельности.

На партийных соораниях и активах комбината рассмотрены «Итоги работы комбината за 1966 год и задачи на 1967 год», «Об итогах декадарского Пленума ЦК КПСС», «О выявлении и использовании резервов производства», «О роли партийной организации ГОКа в укреплении социалистической дисциплины труда», «Об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации комбината». При подготовке вопросов на партком привлекается, как правило, большое число коммунистов, а также беспартийный актив.

На первой партийной конференции комбината парткому указывалось на слабый контроль за выполнением принимаемых решений. Эта ошибка исправляется, хотя в первичных партийных организациях в этом деле еще много недостатков. Кроме того, мы стремились в повестку дня заседания парткома вносить не более 2–3 тщательно подготовленных основных вопросов с тем, чтобы лучше их обсудить и обеспечить контроль за их выполнением.

Особое внимание ХХIII съезд КПСС уделял повышению роли первичных партийных организаций, развитию их активности и

боевитости. Не секрет, что одним из условий жизнедеятельности партийной организации является регулярное проведение партийных собраний и заседаний бюро, обсуждение на них актуальных вопросов жизни коллектива;

В партийных организациях карьера, фабрики, железнодорожного цеха, ТВК, цеха сетей и подстанций, центральной химлаборатории регулярно проводятся партийные соорания, заседания бюро, подбираются интересные актуальные повестки дня, коммунисты принимают активное участие в обсуждении рассматриваемых вопросов. Значительно улучшили работу по сокращению с прошлым отчетным периодом цеховые партийные организации горных участков № 1 и № 2 карьера, цехов дробления, обогащения и сушки, службы пути и многие другие.

**С**обое внимание уделяется развитию черной металлургии, которая за последние годы лимитирует промышленность и капитальное строительство. ЦК КПСС и Совет Министров СССР в текущем году приняли развернутые решения по развитию этой отрасли. В соответствии с указанными решениями для ускорения развития черной металлургии объем государственных капитальныхложений предусматривается увеличить в 1968 году почти на 23 проц., а за пятилетие — на 54 проц. Это позволит создать необходимые мощности и увеличить за пятилетие выплавку стали на 33 млн. тонн, или на 36 проц., и производство проката — на 25 млн. тонн, или на 35 проц.

(Из доклада заместителя Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбакова на III сессии Верховного Совета СССР).

Однако в партийных организациях жилищно-коммунальной конторы, ремонтно-электромеханическом цехе, на фабрике, в ремонтно-механическом цехе, БКЦ, управлении ГОКа. Если в конце прошлого года наметился некоторый сдвиг в работе цеховых партийных организаций, то партийные группы, без малого исключения, требуют очень большого внимания.

Самым слабым звеном в работе партийной организации является неудовлетворительная работа партийных групп в железнодорожном цехе, на фабрике, в ремонтно-механическом цехе, БКЦ, управлении ГОКа. Если в конце прошлого года наметился некоторый сдвиг в работе цеховых партийных организаций, то партийные группы, без малого исключения, требуют очень большого внимания.

Далее докладчик подробно остановился на задачах, которые предстоит решать парткому, партийным организациям по повышению уровня организационно-партийной работы, по соблюдению программных и уставных требований КПСС всеми коммунистами.

иия, так как работают еще неудовлетворительно.

Сила Коммунистической партии всегда состояла и состоит в единстве, монолитности, сплоченности ее рядов.

В отчетном периоде постоянно уделяли внимание качественному росту партийных рядов партийные организации обогатительной фабрики, железнодорожного цеха, карьера, ремонтно-электромеханического цеха, улучшив эту работу в партийной организации орудийно-кранового цеха. А вот партийные организации жилищно-коммунальной конторы, цеха сетей и подстанций, цеха КИП и автоматики, ремонтно-строительного цеха, детсадов, подсобного хозяйства кранов неудовлетворительно занимаются ростом партийных рядов, хотя в этих коллективах низкая прослойка коммунистов.

## ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

Партийная пропаганда — это неудовлетворительное средство партии в коммунистическом воспитании советских людей. В юбилейном году идеологическая работа партии поднялась на новую более высокую ступень.

Партийный комитет в 1966–67 учебном году проделал определенную работу по организации орудийно-кранового цеха. А вот партийные организации жилищно-коммунальной конторы, цеха сетей и подстанций, цеха КИП и автоматики, ремонтно-строительного цеха, детсадов, подсобного хозяйства кранов неудовлетворительно занимаются ростом партийных рядов, хотя в этих коллективах низкая прослойка коммунистов.

Всего политсетью были охвачены 917 слушателей. В ней работали 73 пропагандиста, в основ-

многие другие. Почти во всех школах занятия проводились регулярно при удовлетворительной явке слушателей, без отставания от программы. При соседовании слушатели показали хорошие знания.

Интересно и организованно проводились занятия в карьере (пропагандист И. Н. Константинов), в ОТК (В. В. Лыткин) и в других кружках. Улучшилось состояние полиграфии в РЭЦЦ, БКЦ.

Партиком постоянно уделяет внимание политической учебе коммунистов. На заседаниях парткома слушался вопрос о ходе политучебы в партийных организациях управления ГОКа, карьера, ОТК, РЭЦЦ.

Неудовлетворительно работала начальная политшкола в карьере (пропагандист С. Аблапохина). Были срывы занятий в политшколах управления комбината и железнодорожного цеха.

В новом 1967–68 учебном году сеть политпросвещения на комбинате объединяет 44 политшколы. В 25 политшколах их слушатели приступили к изучению обществоведения по учебнику и программе для средних общеобразовательных школ.

Всего в политсети учатся 951 слушатель, в том числе 306 коммунистов и 165 комсомольцев, остальные — беспартийные.

Необходимо отметить, что партком и партийные организации в новом 1967–68 учебном году не добились такого положения, чтобы у каждого пропагандиста был конспект и аккуратно заполнен журнал политучебы.

В этом году партийные организации, методический совет должны охватить всех коммунистов политучебой. Коммунисты должны на партийных собраниях подвергнуть принципиальной, резкой критике тех товарищей, которые уклоняются от политучебы и не выполняют Устава КПСС.

В новом учебном году продолжается экономическая учеба как по цехам, так и в управлении комбината.

Важное место в идеально-политическом воспитании трудящихся занимает лекционная пропаганда. (Продолжение. Оконч. на 4 стр.)

## НЕ КОЛИЧЕСТВОМ РЕЙДОВ

группы народного контроля — это коренное улучшение использования оборудования и механизмов, ибо на комбинате много случаев простой машин, экскаваторов, кранов и т. д. Так, 15 ноября администрация карьера заказала автокран. Однако подъездные пути к месту его работы не были подготовлены, кран застрял по дороге. В результате — простой в течение целой смены. И таких примеров можно привести очень много.

На складах комбината сейчас скопилось почти на 3 миллиона рублей готовой продукции, а ее отправка задерживается из-за отсутствия вагонов. Между тем, комбинат не справляется с планом по отгрузке концентратов. Об этом прекрасно знают вышестоящие организации, но действенных мер не принимается.

С нового года комбинат переходит на работу по новой системе планирования. Задачи групп и постов народного контроля в этой связи значительно вырастают. Их работу следует оценивать не по количеству рейдов и проверок, а по тому результату, которого они достигают, по тому, сколько сбережено средств, материалов, механизмов и т. д.



(Из выступления машиниста Г. К. Огурцова)  
Нормальную работу карьера, да и всего комбината очень сдерживает окончание строительства и реконструкция станций Рудной и Породной. Партийный комитет обязан приложить все силы для того, чтобы в ближайшее время эти работы были закончены, ибо станции уже сейчас загружены до предела и дальнейший рост производства будет невозможен без их расширения и переоборудования.

Значительные трудности в работе создает отсутствие пункта осоляивания думпкаров, что приводит к длительным простоям их под разгрузкой. Электровозные бригады испытывают перебои в снабжении песком, в организации радиосвязи. До сих пор не урегулирован вопрос с оплатой труда людей, работающих на новых электровозах марки ЕЛ-10. Все эти, на первый взгляд, мелочи тормозят нашу работу, в какой-то мере задерживают развитие комбината.

Партийному комитету я бы посоветовал шире использовать такую форму воспитательной работы, как собрания передовиков производства для обмена опытом, слеты ударников коммунистического труда.

## ОПРАВДАЕМ ДОВЕРИЕ

(Из выступления секретаря партийной организации П. С. Довженко)  
Коллектив нашего цеха неплохо потрудился в юбилейном году. В социалистическом соревновании основных цехов комбината железнодорожники несколько раз завоевывали первенство. Решением районного комитета партии и райисполкома цеху присуждено Юбилейное памятное золото. Это доверие ко многому обязывает и мы постараемся приложить все силы, чтобы оправдать высокую честь, успешно выполнить годовой план.

Новому составу партийного комитета не хотелось пожелать усилить работу по воспитанию молодых коммунистов, по учебе партийного актива, проводить семинары не только с секретарями парторганизаций, но и с заместителями, членами бюро. А цеховым организациям и партгруппам не упускать из вида такой вопрос, как выполнение коммунистами требований Устава КПСС, ответственность каждого за порученный участок работы.

## ЭТО ЛИ НЕ РЕЗЕРВЫ?



(Из выступления председателя группы народного контроля Ф. В. Гаврилова)

За отчетный период группа и посты народного контроля комбината провели значительную работу. Проведено несколько проверок по сохранности горюче-смазочных материалов, оборудования и механизмов. Контролеры проверяли состояние общественно-го питания; боролись за экономию материалов и т. д.

Однако у народных контролеров есть серьезные претензии к партийным организациям цехов комбината, которые не всегда и несвоевременно оказывают помощь в организации проверок, не помогают бороться за их действенность.

Основной вопрос, который сегодня должны решать посты и



## Конкурс СМ

### ВНИМАНИЕ!

Продолжается конкурс по распространению областной комсомольской газеты «Советская молодежь». Лицам, распространившим с 1 ноября по 25 ноября количество экземпляров, обусловленных конкурсом, присуждаются следующие премии:

ОДНА ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ — 60 РУБЛЕЙ.  
ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ 100 ЭКЗ. В ГОРОДЕ ИЛИ 75 ЭКЗ. В СЕЛЕ.

ДВЕ ВТОРЫХ ПРЕМИИ ПО 40 РУБЛЕЙ, СООТВЕТСТВЕННО ЗА 75 В ГОРОДЕ ИЛИ 50 ЭКЗ. В СЕЛЕ.

ТРИ ТРЕТЬИХ ПО 30 РУБЛЕЙ ЗА 50 ЭКЗ. В ГОРОДЕ ИЛИ 40 ЭКЗ. В СЕЛЕ.

ЧЕТЫРЕ ПООЩРИТЕЛЬНЫЕ ПРЕМИИ ПО 10 РУБЛЕЙ.

Итоги конкурса подводят местные отделения «Союзпечати». Заверенные материалы высылаются в редакцию «Советская молодежь» на имя редактора.

Возвращаясь к напечатанному

### ГОРОЖАНЕ ПРОСЯТ

14 ноября в нашей газете опубликована заметка И. Е. Антипина «Дом связи нужен сейчас».

В заметке обоснована необходимость и срочность строительства Дома связи в Железногорске. Но пока решается вопрос о начале строительства, пока он будет строиться и об оборудоваться — пройдет не менее двух—трех лет. А наши работники уже сейчас, трудятся в невыносимых условиях. Наши клиенты—железногорцы уже в настоящее время по несколько часов стоят в очереди: разумеется, испытывают клиенты и другие неудобства в городских отделениях связи, размещенных в цоколях.

Еще в марте 1966 года было принято решение райсовета о выделении помещений для открытия III городского отделения в III квартале Железногорска, а также — для отделов сортировки и доставки. Но это решение остается до сих пор не выполненным.

Надеемся, что исполком райсовета, руководители комбината и Коршуновстроя все же выделят эти помещения и ускорят начало строительства Дома связи — этого просят все работники нашего коллектива, этого требуют горожане.

К. ЧЕРЕПАНОВ,  
межрайонный контролер  
узла связи.

# II партийная конференция коммунистов ГОКа

## ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ РАЗВИТИЯ КОРШУНОВСКОГО КОМБИНАТА — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА КОММУНИСТОВ

(Оконч. Начало на 1—2—3 стр.)

В 1966 году и за 10 месяцев текущего года для трудящихся комбината на различные темы прочитаны 156 лекций, проведены 250 бесед (без учета лекций и бесед, которые проводились цеховыми парторганизациями).

В организации общества «Знание» комбината 203 члена. В январе 1967 года была составлена и утверждена на парткоме тематика чтения лекций. В первом полугодии лекционная работа членами общества заметно улучшена, активно проводились единые лекционные дни. В этом за- слуга коммунистов Ю. М. Подкырова и Ж. Л. Тютюнника, которые руководят лекторской группой комбината. Однако во втором полугодии лекционная работа резко пошла на убыль.

Новому составу парткома следует обратить особое внимание на работу членов общества «Знание». Имея большой отряд специалистов-пропагандистов, опыт проведения единых лекционных дней, партийный комитет, партийные организации, группы общества «Знание» должны приложить максимум усилий, чтобы значительно улучшить лекционную работу.

В коммунистическом воспитании важное место занимает политическая агитация. На комбинате более 250 агитаторов, ведущих работу в коллективах на производстве и по месту жительства. Хорошо работали агитаторы фабрики, ОТК, ЦХЛ, ЖДЦ, РЭМЦ в период подготовки к выборам депутатов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Нам еще многое предстоит сделать для того, чтобы в каждом цехе, на каждом участке, на каждом рабочем месте наглядная агитация была хорошим помощником в деле коммунистического воспитания

трудящихся.

По опыту работы агитколлектива карьера (руководитель т. Евдокимов) во всех партийных организациях комбината созданы группы политинформаторов и установлен единый день политинформаций.

В 1967 году партком два раза проводил семинары с редакторами стенных газет. Лучшей стенной газетой на комбинате по праву считается «Горняк» (карьер, редактор А. Петров). Этой газете на районном смотре в мае 1967 года присуждено второе место, редакция награждена грамотой и ей присуждена денежная премия.

Редакциями за 10 месяцев 1967 года выпущено 62 номера газет: «Молний», «Тревога», «Ежик», «Крокодил». Следует отметить стендгазеты «Химик» и «За металлы». Они хорошо оформляются, регулярно выходят и поднимают актуальные вопросы жизни коллектива, бичуют нерадивых, вскрывают недостатки.

Однако в целом стенной печати партийные, профсоюзные и комсомольские организации комбината не уделяют должного внимания и заботы.

Далее докладчик подробно останавливается на подборе, расстановке и воспитании кадров, укреплении паргийной и трудовой дисциплины.

**РУКОВОДСТВО ПРОФСОЮЗНОЙ И КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЯМИ**

В решении задач по выполнению государственного плана, повышению производительности труда, воспитанию трудящихся большая роль принадлежит профсоюзной организации комбината, которая насчитывает в своих рядах 4800 членов, объединенных в 19 цеховых профсоюзных организациях. Кроме того, на комбинате созданы и работают 67 профсоюзных групп по участкам, сменам, службам.

Рудничный комитет, цеховые комитеты в своей работе уделяют

постоянное внимание укреплению дисциплины труда, организации социалистического соревнования, движению за коммунистический труд, улучшению условий труда и быта трудящихся. Особенно большая работа была проведена рудкомом, цехомами по организации соцсоревнования в честь 50-летия Советской власти.

По итогам соцсоревнования нашему коллективу за II и III кварталы 1967 года присуждалось переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности. Коллектив железнодорожного цеха перед юбилеем Октября занесен в областную книгу «Трудовой славы». Этому же цеху было вручено на вечное хранение памятное знамя РК КПСС и райсовета.

По итогам социалистического соревнования в честь 50-летия Октября совместным решением парткома, администрации и рудкома были присвоены звания коллективов имени 50-летия Советской власти и вручены на вечное хранение памятные вымпелы сменам Г. Г. Ефремова (желдорецех), Н. И. Ковалева (карьер). Ю. В. Кузнецова (цех дробления), участку вулканизации РЭМЦ, бригаде В. Ф. Кузнецова (участок хвостового хозяйства фабрики), бригаде электровоза № 46—47 и бригаде экскаватора № 19.

Значительная работа была проделана рудкомом и цеховыми комитетами по организации социалистического соревнования за коммунистический труд. Сегодня в этом движении участвуют 2509 человек. Присвоено звание ударника коммунистического труда 545 работникам, 10 коллективов носят звание бригад коммунистического труда. Коллективу центральной химлаборатории присвоено звание цеха коммунистического труда.

Вместе с тем, в работе рудкома и цеховых комитетов есть серьезные недостатки в вопросах укрепления социалистической дисциплины труда, в организации досуга трудящихся. Особенно это остро стало ощущаться в связи с переходом на пятидневную рабочую неделю. Рудком еще слабо контролирует принимаемые реше-

ния, мало привлекает к их выполнению свой актив.

Комсомольская организация комбината насчитывает в своих рядах 509 членов ВЛКСМ, а всего в цехах комбината трудится свыше 2200 юношей и девушек. Комсомольская организация проводит значительную работу в школе № 1. Комсомольцы комбината принимали активное участие в воскресниках, в организации спортивной и общественной жизни своих коллективов. Определенная работа была проведена комитетом комсомола по организации соцсоревнования среди комсомольско-молодежных смен по достойной встрече 50-летия Советской власти. Первое место среди молодежных смен с вручением памятного Красного знамени комитета комсомола было присуждено смене В. П. Семякова (цех ооогашения) и т. д.

За отчетный период партийный комитет заслушивал на своем заседании партийную организацию цеха сушки и партбюро цеха 19К по руководству комсомолом. Комитет ВЛКСМ комбината два раза заслушивался на парткоме по отдельным вопросам. В повседневной работе мы неоднократно обращали внимание на оказание помощи комсомольским организациям в их работе.

Нам необходимо и впредь уделять особое внимание комсомолу. Каждое мероприятие, проводимое комсомолом, должно быть под контролем всей партийной организации. Мы должны постоянно помнить о том, что комсомол — политическая организация, наш резерв, наше будущее, и мы более серьезно, более внимательно должны направлять его работу.

В конце доклада Б. А. Гетманский рассказал делегатам конференции о том, как партийный комитет через рудком и комитет ВЛКСМ руководил и контролировал работу добровольно-спортивных, культурно-просветительных и других общественных организаций комбината.

Успешно закончил 1967 год, — подчеркнул докладчик, — сделать все возможное для того, чтобы наш комбинат и впредь развивался, наращивал мощности, работал ритмично — главнейшая задача партийной организации, всех коммунистов комбината.

## ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Как уже отмечалось в нашей газете, в прениях по отчетному докладу партийного комитета Коршуновского ГОКа выступили 18 человек. В основном, все выступления носили деловой характер, были проникнуты заботой о производстве, о дальнейшем увеличении мощности комбината.

Так, заместитель директора комбината Г. В. Колосков посвятил свое выступление организации труда при работе в новых экономических условиях, об этом же говорил и главный инженер комбината В. Г. Буров. В своем выступлении он коснулся также недостатков в политико-массовой работе, необходимости создания в ГОКе многотиражной газеты.

Директор горного техникума В. И. Ка-вергин рассказал делегатам конференции о работе техникума, о тех трудностях, которые испытывают учащиеся.

На конференции выступил первый секретарь райкома КПСС П. А. Кузнецов, который рассказал о задачах, стоящих перед трудящимися района и горнообога-

тительного комбината в будущем году.

Горячий привет горнякам и обогатителям от имени строителей передал секретарь парткома Коршуновстроя Г. С. Пуляевский.

Вместе с тем нельзя не отметить и поверхности характера ряда выступлений. Некоторые ораторы, в частности, мастер внутреннего транспорта Е. А. Иванов, машинист экскаватора В. Н. Юнин и другие почти не говорили о работе партийного бюро или своих парторганизаций. Их выступления сводились к перечню мелких производственных упущений и недоработок, которые с успехом могут быть устранены непосредственно на рабочих местах.

В целом же конференция показала высокую активность коммунистов, прошла в обстановке деловой критики и самокритики. Она в значительной степени поможет партийному комитету ликвидировать промахи и недостатки в работе, активизировать деятельность всей партийной организации.

Редактор И. Г. САМОДУРОВ

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Скоро тысячи новосибирских телезрителей увидят на голубых экранах прямые телевизионные передачи из Москвы. Поможет им в этом станция «Орбита», которая будет принимать сигналы спутников связи «Молния-1» и передавать их Новосибирскому телекомплексу.

На СНИМКЕ: аппаратный зал Новосибирской станции «Орбита». Начальник станции В. Ф. Голиков и инженер Н. К. Арутюнова настраивают аппаратуру.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС